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Politique de gestion des chaussées de moulins à eau face aux risques climatiques
Question écrite n° 4860

Texte de la question

M. Loïc Kervran appelle l'attention de M. le ministre de l'aménagement du territoire et de la décentralisation sur
la politique engagée depuis la circulaire du 25 janvier 2010 ayant entraîné la destruction de près de 10 000
ouvrages hydrauliques ( principalement des chaussées de moulins à eau ) sur un total de 60 000 ouvrages
recensés en 2010 par l'office français de la biodiversité (OFB). Ces ouvrages, qui constituent un patrimoine
hydraulique millénaire, ont été réalisés et entretenus pendant des siècles pour réguler les cours d'eau, préserver
les nappes phréatiques et limiter les inondations en agissant comme de véritables régulateurs naturels des
débits. En éliminant ces structures essentielles, la politique mise en œuvre risque d'aggraver significativement
les phénomènes climatiques. En effet, en supprimant les retenues naturelles qui ralentissent les écoulements et
favorisent la recharge des nappes, on observe une intensification des sécheresses estivales ainsi qu'un
accroissement de la fréquence et de la gravité des inondations lors des épisodes de fortes pluies. Ces constats,
étayés par plusieurs études et avis d'experts en hydrologie et en environnement, invitent à une reconsidération
urgente de cette politique. Ils soulignent la nécessité d'un équilibre entre la modernisation des infrastructures de
gestion de l'eau et la préservation d'un patrimoine historique qui a toujours joué un rôle crucial dans la régulation
naturelle des écosystèmes fluviaux. Dans ce contexte, il souhaite savoir quelles mesures il envisage pour
réévaluer et, le cas échéant, inverser, cette politique qui détruit massivement des ouvrages essentiels à la
régulation naturelle des cours d'eau et à la prévention des crues. Il demande également s'il prévoit de modifier
les schémas directeurs d'aménagement et de gestion des eaux (SDAGE) ainsi que les programmes d'aides des
agences de l'eau, notamment en intégrant les représentants des moulins à eau dans les instances de
gouvernance, afin d'assurer une gestion équilibrée de la ressource hydrique.
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